

**Передплата**

на «РУСЛАНА» вносять:

**в Австрії:**

на цілий рік . . . 10 ар. (20 кор.)  
на пів року . . . 5 ар. (10 кор.)  
на чверть року . . . 2 1/2 ар. (5 кор.)  
на місяць . . . 80 кр. (1 к. 70 с.)

**За границею:**

на цілий рік . . . 16 рублів  
або 36 франків  
на пів року . . . 8 рублів  
або 18 франків  
Поодиноке число по 8 кр. ав.

# РУСЛАН

«Виреш ми очі і душу ми виреш; а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові щодня крім неділь і руских свят о год. 6-ій пополудні.

Редакція, адміністрація і експедиція «Руслана» під ч. 1. пл. Домбровського (Хорунжини). Експедиція місцева в Агенції Соколовського в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише на попереднє застереженє. — Рекламні неопечатані вілїні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 10 кр. від стрічки, а в «Надісланім» 20 кр. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 15 кр. від стрічки.

## Знов не йде!

(X) Надії покладані на діяльність ради державної вельми замрачили ся. Промова молодоческого посла Крамаржа виголошена в середу на деннім засіданю в бюджетовій розправі була рішучим виводженєм війни міністерству д-ра Кербера. Але не лише се: его промова була строго критикою всего парламентарного уладженя в Австрії, не виключаючи і краєвих соймів. Др. Крамарж заявив зовсім рішучо: Чехи вижидали два роки від знесеня язикових розпорядків вдоволеня з боку правительства, а тим часом правительство говорить тепер лише про відроченє на иньші часи національних домагань, піддержує всенімецький рух і змаганє «Los von Rom», що є грізною небезпечностю для Австрії. Терпеливість чеського народу вичерпала ся до самого краю, отже чеські послы зуміють за всяку ціну перебити плани правительства. По теперішній радї державній, а навіть по теперішних соймах не можна нічого сподівати ся, мусить наступити зовсім иньше уладженє монархії.

Замітно, що сю річ, виголошену серед вельми численно зібраних послів, часто оплескували не лише чеські і иньші славянські послы, але також деколи і польські послы, коли тимчасом Німці вислухали її зовсім спокійно, а навіть всеніміч мовчали якби закляті, що видало ся всім вельми підозрілим.

Відповідь д-ра Менгера на промову д-ра Крамаржа була вельми слаба і обертала ся коло теми, що язикові розпорядки були великою кривдою заподіяною німецькому народови, а знесенє тих розпорядків є лише усуненє кривди. Зате Ше-

нерериянець др. Барайтер закінчив свою річ окликом: «ми хочемо або німецької Австрії або ніякої!»

На вечірнім засіданю промовляв міністер-президент др. Кербер на вельми тяжке обжалованє д-ра Крамаржа і висловив, що перебувати в сій хвилі плани правительства значить щось більше як ударенити заміри правительства; значить — виставити материяльне добро населеня на найбільшу небезпечність. Вимірений в гору докір пособлюваня всенімецького руху не осягне ціли, а державний гостинець Австрії іде тепер поміж культурними і економічними питаннями. Правительство полишає національні спори сторонництв, а буде лише дбати о розвиток народів і лад.

Тим способом відклонив др. Кербер, серед грімких оплесків Німців, а особливо всенімічів, а гучних протестів і окликів Чехів і иньших славянських послів, всяке вмішуванє правительства в національні спори і відклонив всякі національні уступки, хоч при сій нагоді прирік Італіянням основанє університету, яко вислід галабурд німецьких студентів на університеті в Інсбруку.

Др. Жачек, моравский Чех, віцепрезидент палати, хоч не був на черзі бесідників по міністрі-президенті, виступив з доповненєм обжалованя міністерства і піддержував виводи др. Крамаржа деякими подробицями та осягнув в палаті неменше признанє, як др. Крамарж.

Годить ся ще примітити, що докір д-ра Крамаржа про пособлюванє всенімічів відпер міністер-президент зовсім голословним запереченєм, що не має нічого спільного з ніякими програмами сторонництв, а се мало викликати і між християнськими соціялами велике невдоволенє. Як N. Wiener Journal звіщає, між д-ром Люеге-

ром а д-ром Кербером відбула ся після того в кульорах вельми різка суперечка.

Молодочехи розпочали отже рішучий опір проти правительства, а по їх сторонї неперечно стоїть міністер др. Резек, котрий вже від кількох днів не являє ся на засіданях посольської палати задля ріжниць в поглядах з міністром-президентом. Наколи не послідує в тих днях який зворот, то в понеділок Чехи почнуть обструкцію. До того ще й всеніміч внесли нагле внесенє в справі африканської війни.

## Д О П И С ь.

Тернопіль.

(Побут о. Митрополита).

Ненадійну, але вельми велику утіху справив нашій молодіжї шкільній ВПреосвященный Митрополит, візитуючи через два дні всі наукові заведеня. Про постанову Его Преосвященства довідались о. катехити доперва, коли достойний Владика явив ся в мурах гімназії в супроводі о. декана Громницького. Вишитував учеників будьто поодинокими класами, будь зібраних в одній класі. Своєю незрівняною вічливостю підбив собі ВПреосвященный серця молодіжї так, що днес по хатах, де є студент, не чуєш иньшого розговору, ино оповідає студентів, як то щиро, прихильно, мудро Високонпреосвященный вишитував їх та подавав науки. Ось що оповідали мені ученики з висшої гімназії: Наш любий Митрополит в одній хвилині уняв нас собі, бо наколи війшов до одної класи, де Русини сажались по одній, а по другій Поляки, поснятав супроводжаючого директора: «А котрі-ж то мої Русини». Сї слова нас зелектризували.—Подібне враженє викликав Преосвященный і в иньших наукових заведенях. Розмовами з учителями глибоко тронув і Поляків-учителів. На архієрейській Службі Божій о 7. год. з рана я-

ПЕТРО АЛЬТЕНБЕРГ.

## РОМАН НА СЕЛІ.

Юрко, чудово-гарний парубок, помічник огородняка, любить паню Р. у віллі Р. в липовим парком.

Від чотирох літ не покидає того місця, що є vis-à-vis.

Ранком й вечером навиває вітрець запах лип — — —.

Місє погаве, страва недобра, пан лихий —

Юрко спить в замкненій шопі. Все стоїть отвором, а у ночі такий запах стелить ся — — —.

До біса! Його пані не може спати, а в замкненій шопі цвиге, дигше молодість — — —.

У його лиш гадка одна: «Царівна лип» й «коли» і «як» — — —!?

Задзвеніли шкляні двері — — — до біса!

А вона царівна липового парку невдержимо біжить проти його, дорогою розчарованя, розумованя, часу — — —.

«Вона дала мені на дзигар!» — сказав він раз — «а я єї поцлував в руку» — — —.

Відтак глядить він знова «з арени свого життя» й видить далеку, безконечну дорогу — — —.

До біса! Пані не може спати, а в замкненій шопі цвиге, дигше молодість — — —.

Пані Р. спить, спить — — —.

До біса — — —!

Ранком й вечером навиває вітрець запах лип — — —.

### На селі.

Ганна й Альберт сидять пополудни в веранді своєї віллі над озером.

Веранда блистєть червоно-рубіновими листками винограду.

Альберт курить «Henry Clay, Perfectos» й читає «Zola, Germinal».

Дама споглядає на прибережний город.

На корчах звисали лисніючі, червоні ягоди й темні, непрозрачні. Малі чорно-крилі пташки легко злітали з галузки на галузку й без шелесту зникали. Поля обсапані ясно фіалковими, осінними цвїтами. Верхи корчів, наче темні гнізда порозвішувані над синявою пропастию. Темні листочки гелїпали ся на них, як помучені, іграючі метелики. З ліщини повільно спадали раз-по-раз листки — — —. Дама чує «працальне слово природи» — — —!

Дама споглядає у далєч озера.

Озеро.

5. година: Блищить, як виострені мечі Толеданів серед битви. Скалисте пасмо гір ясне, аж прозначне.

6. година: Вода в синявих ручаях й потоках бровзово-червона. Скалисте пасмо гір стає рожеве, як шкло.

1/2 7. година. Цитриново-жовте озеро працає заходяче сонце, ніжний легіт навиває запахом гелїотропу. Скалисте пасмо гір стає як аметист.

7. година. Вода в сірих потоках й ручаях, червона, як мідь і темно-зелена. Скалисте пасмо гір блідне — — —.

Директор банку замикає книжку й на знак загинає картку. Він думає: «Germinal —! Се перший стєпень, пивниця людскости, праця під землею й троха душі — — —. Ми то другий стєпень, праця на землі й троха душі — — —. Ганна се третий стєпень, жадна праця на землі й за много душі — — —».

Він ніжно дотикаєсь руки жінки й усміхаючись каже: Ходім знов — — —».

Опісля входить до хати й легко зазирає двері веранди.

1/2 8. година. Озеро наче олово застигло. Камінисте пасмо гір біло-сіре, наче обезсилена жінка.

8. година. Малий, крутий ручай блищить





